CITTA’ DI VITERBO
ATTIVITA' PRODUTTIVE — SVILUPPO ED INTERVENTI ECONOMICI — STATISTICA — ENTRATE TRIBUTARIE

PAGAMENTI IMPOSTA DI SOGGIORNO EFFETTUATI OLTRE I TERMINI DI
SCADENZA APPLICANDO IL RAVVEDIMENTO OPEROSO

Nel caso in cui, per vari motivi, non sia stato possibile effettuare il pagamento dell’Imposta di
Soggiorno entro le scadenze prestabilite, & possibile per il contrlbuente ovviare a tale ritardo
utilizzando il ravvedimento operoso. :

Il contribuente puod sanare la propria posizione tributaria attraverso il ravvedimento operoso prima
che il Comune comunichi formalmente l'irregolarita.

Diversamente nell'ipotesi di ritardato, insufficiente o omesso pagamento la sanzione sara pari al
30% dell’imposta dovuta oltre agli interessi di mora.

Il ravvedimento operoso, prevede che nel caso di pagamento effettuato oltre i termini di
scadenza, deve essere applicata la sanzione in misura ridotta cosi come riportato nella tabella
seguente e inoltre devono essere aggiunti gli interessi calcolati in base al tasso legale.

Periodo di ritardo del Sanzioni ridotte per il | Interessi legali annui da calcolare sui giorni di ritardo
pagamento ravvedimento operoso e aggiungere alla somma iniziale dovuta quale
imposta di soggiorno
Entro 14 giorno dalla data |0,1 % sanzione da Interessi al tasso legale : 0,01%
di scadenza calcolare sulla tassa
dovuta per ogni giorno
di ritardo

Tra il 15° e il 30° giorno | 1,5% sanzione fissa sulla | Interessi al tasso legale : 0,01%
dalla data di scadenza tassa dovuta

Dopo il 30° giorno ed 1,67% Interessi al tasso legale : 0,01%
entro il 90°giorno dalla
data di scadenza

Dopo il 90°giorno ed entro | 3,75 % Interessi al tasso legale : 0,01%
un anno dalla scadenza

Da uno a due anni 4,29% Interessi al tasso legale : 0,01%
Dopo il secondo anno 5% Interessi al tasso legale : 0,01%

L’interesse legale per ’anno 2021 ¢ stato fissato allo 0,01% (D.M. 11/12/2020) e deve essere
aggiunto alla somma iniziale dovuta quale Imposta di Soggiorno. La formula per il calcolo
dell'interesse legale ¢ la seguente:
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C = tassa

r = tasso di interesse

t = giorni trascorsi (dal giorno successivo alla data di scadenza fino a quello in cui si effettua il
pagamento

e precisamente:

moltiplicando 1la Somma dovuta quale Imposta di Soggiorno (C) X 0,01 (r =Tasso Legale) X
Giorni di ritardo oltre la scadenza (7)

e dividendo il prodotto per 36500



